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Lévai kiállitás
Szlovenszkó városai az utóbbi 

években mindtöbbet foglalkoznak az 
idegenforgalom kérdésével és hova­
tovább mindnagyobb méltánylással 
találkozik még a kisebb szloven­
szkói városok idegenforgalmának 
közgazdasági jelentősége is. Ez na­
gyon könnyen megérthető 1 Eddig 
a szlovenszkói városok legnagyobb 
idegenforgalmi lehetőségei és al­
kalmai az országos és hetivásárok 
voltak, ámde ez az idő már a múlté. 
A gabonamonopólium tönkretette a 
vásárokat. Látjuk, hogy mivé let­
tek a régi híres lévai hetivásárok, 
amelyek a város iparának és keres­
kedelmének biztos jövedelmet, a vá- 
rosigazatásnak pedig a befolyó hely­
pénzből a város évi költségvetésé­
hez jelentékenyen szereplő bevételi 
forrást jelentettek.

A különböző közgazdasági ér­
dekképviseletek közgyűlésein, ha­
sonlóan a városi közgyűléseken is 
mind több és több feljajdulás hal­
latszik a közgazdasági forgalom 
decentralizálása miatt. A falusi ga­
bonaraktárak felállítása feleslegessé 
teszi a gabonatermelő gazdának a 
városba jövetelt, igy a város gaz­
dasági élete elesik attól a pár ko- 
ronányi jövedelemtől, amit a város­
ban megfordulók itt forgalmazni 
szoktak és amely a „sok kicsi sok­
ra megy“ elvnél fogva tömegében 
mégis csak érzékeny vesztesége 
évente a város forgalmának, mig a 
sokfelé felaprózódott forgalom azok­
ra a községekre, amelyekre decen- 
tralizálódott: valóban semmi nyere­
séget sem jelent gazdasági szem­
pontból. Léva vészit vele, de senki­
nek sincs haszna az innen elmaradt 
forgalomból.

A közgazdasági élet természet­
szerűen rekompenzálni szeretné ma­
gát valamilyen formában, igy kerül 
a közérdeklődés homlokterébe Lé­
ván is az idegenforgalom problé­
mája. Hogyha megapadt az eddigi 
élet természetszerű folyamata, gon­
doskodni kell annak mesterséges 
megjavításáról. így vetődött fel egy 
garamvölgyi mezőgazdasági kiálli­
tás gondolata a Garam völgyének 
fővárosában, Léván. A fejlett agri- 
kulturával rendelkező Garam völ­
gyében egy ilyen kiállitás megren­
dezése a legtermészetesebb és leg­
egészségesebb gondolat, amely elő­
reláthatóan nagy sikerrel járna és 
magától értetődő, hogy azt a leg­
nagyobb örömmel karolná fel Léva

Léva a 300 százalékos pótadó alapján készítette 
el uj költségvetését

Léva város számvevői hivatala elkészí­
tette az 1937. évi költségvetési előirányzatot 
és azt a pénzügyi bizottság és a tanács mér 
le is tárgyalta. A költségvetés a közszemlére 
tétel után a közgyűlés elé fcg kerülni. A 
költségvetés az országos hivatal kívánságá­
val szemben nem a 350 százalékos, hanem 
csak a régi 3C0 százalékos pótadó tervezete 
alapján készült.

A költségvetés bevezető részében meg­
állapítja, hogy majdnem minden tétele ma­
gán viseli a nyo'c év óta tartó gszdasáf i 
nyomorúság bélyegét, mert a legszigorúbb 
takarékosság alapján készült, azt tartja szem 
előtt, hogy a város összlakosságának leg­
fontosabb és legsürgősebb szükségleteit, de 
legelsősorban is a szociális jellegűeket elé­
gítse ki. A nehézséget az okozza, hogy a 
szükségletek fokozódásával szemben az adó­
fizetők teherbíró képessége a végsőkig ki 
van merítve. A legnagyobb probléma ma is 
a munkanélküliség leküzdése, a város mun­
kaprogramjának legfőbb és legnehezebb pont­
ja ez. Ezért igyekezett a város vezetősége 
a múltban és igyekszik a jövőben is minél 
nagyobb beruházási munkákat végeztetni. Ez 
a mód a legcélravezetőbb, mert a produktív 
munka rendes keresethez juttatja a kisem­
bereket a megalázó és amúgy is kisebb se­
gély helyett.

Üdvös enyhülést hozott a költségve­
tésbe a kamatterhek leszállításáról szóló ta­
valy életbelépett törvény.

De alaposan megnehezíti a költségve­
tésben az árak kalkulációját az utóbbi idő­
ben fellépett drégasági hullám s hogyha ez 
nem lenne átmeneti jelenség és a drágaság 
állandósulna, akkor — mondja a megokolés 
— a költségvetés árkalkulációja nem fog tel­
jes bizonysággal megállni és esetleg az ál­
landósult drágsság százalékarányában még 
lejebb kell szállítani a költségvetésbe foglalt 
szűkre szabott igényeinket. De ba az Európa- 
szerte most keresztülvezetett valutarendezé­
sek a hozzájuk fűzött remény', a gazdasági 
fellendülést valóra váltanák, akkor a költség­
vetés kerete esetleg szűknek fog bizo­
nyulni és annak tágításáról majd az 1937. 
gazdasági év folyamán kell gondoskodni.

A költségvetés ren­
des szükségleti része 
6,528.715 Kő

(5,980.559 K. A zárójelben levő számok a 
múlt évi összegeket mutatják.) A rendes 
szükségleti rész fedezete 4,747.883(4,226 930). 
A rendkívüli szükséglet 7,061.414 (7,895.747), 
a rendkívüli fedezetről kölcsön utján gon­
doskodnak. A rendes és rendkívüli szükség­
let együttes összege 13,590.129 Kő.

város és környékének minden köz­
gazdasági tényezője.

Éppen mai számunkban jelent­
jük, hogy Léva városa egy uj me­
zőgazdasági intézménnyel gazdago­
dott, amidőn megkezdte itt műkö­
dését a lévai, verebélyi, párkányi, 
zselizi, újbányái és maróti járá-

A rendes költségvetés 
hiánya 1.780.832 Kő.

A szenvedő hátrálékok, melyeknek kiegyen­
lítése a költségvetési évben remélhető és a 
várható pénztári maradvány leszámítása után 
a kölségvetés hiánya 1,728 691 koronára rúg, 
melynek fedezésére a házbéradó után (adó­
alap 161,065 K) 200 százalék, a többi adók 
után (adóalrp 243.944 K) 300 százalékos 
pótadó kivetését javasolja, melynek hozama 
1,053062 K. Ezek után marad még fedezet­
len hiány a rendes költségvetési részben 
674.729 K, amely összeget a város az or­
szágos választmánytól tervezi kérelmezni az 
országos hozzájárulási alapból.

Részletezés.
A költségvetés rendes részének egyes 

rovatai a következő összegeket tüntetik fel:
1. Központi igazgatás szükséglet 1 millió

133.009 (1,053.889), fedezet 235.565 (207 777).
2. Községi vsgvon szükséglet 675.118 

(696.720), fedezet 880 916 (788 448).
3. Pótsdók, dijak, adók, szükséglet 91 

ezer 150 (83.100), fedezet 418 000(343.600).
4. Közbiztonság szükséglet 578 613 

(569.932), fedezet 373.466 (415.457).
5. Építési szolgálat szükséglet 588.075 

(481.928), fedezet 198.520 (110.390)
6. Népjólét szükséglet 323.870 (302.870), 

fedezet 58.394 (69.394).
7. Közegészségügy, szükséglet 682.894 

(669 480), fedezet 438614 (443.752).
8. Földművelés, nemzetgazdaság, szük­

séglet 73.627 (76.785), fedezet 42.792 (42 
ezer 184).

9. Iskolák, tudomány, szükséglet 460.714 
(414.366), fe dezet 3.622 (3.432).

10. Vállalatok, szükséglet 1,351.163 
(964 375), fedezet 1,358.863 (972.075).

11. Állami éB országos javadalmak szük­
séglet 7 500 (7.500), fedezet 176.149 (178 
ezer 153).

12. Kö'csőnök.e szükséglet 562.982 
(659.614), fedezet 562.982 (652 298).

A rendes költségvetési részben az 1936. 
évi összeggel szemben az 548 ezer koronás 
emelkedést a gya'ogjárók javítására, hidak 
és átjárók fenntartására, a vasúthoz gyalog­
járó építésére, a vágóhíd és állatorvosi lakás 
befejezésére, fásításra, stb. beállított össze­
gek teszik.

A rendkívüli rovat
jelentősebb tételei: A Perec szabályozásá­
hoz és hidak építéséhez hozzájárulás 60,000 
K, a Bástya, Posta és Simor utcák csator­
názására 150,000 K. A beruházásoknál a já­
rási székház építésének folytatására 1,220 ÓOO

sok területére szóló hatáskörrel a 
szlovenszkói földművelésügyi tanács 
kirendeltsége. Ez a kirendeltség 
lenne a leghivatottabb arra, hogy 
az 1937. évben megrendezendő lé­
vai mezőgazdasági kiállitás előké­
szítési munkálatait a kezébe vegye 
és megindítsa.
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K irányoztatok elő. Kislakások építésére 
280.000 K vétetett fel; a népjóléti miniszté­
rium által nyújtandó kedvezmények alapján 
egyelőre tiz lakást tervez a város építeni. 
Az uj vágóhíd éa adminisztrációs épület be­
fejezésére 300.000 K lett beállítva.

A költségvetés 
megokol fsában 

rámutat Léva város tönkrement iparosságára, 
pangó kereskedelmére s általában a lévai 
közgazdasági élet su’yos helyzetére,, igy 
nincs abban a helyzetben, hogy a pótadót 
350 százalékra emelje fel, hanem továbbra 
is javasolja az eddigi 300 százalékot.

Léva városának adófizető közönsége a 
gazdasági krizis következtében annyira tönkre 
ment, hogy már a jelenlegi közterheket sem 
tudja megfizetni, amit az állami és a köz­
ségi tömeges adóleirások is tanúsítanak. 
Mindez felesleges munkát idéz elő, msgne-

A lakosság védelme a repülőtámadásokkal szemben
A lakosság kiürítése — A városból való 

menekü’és az utolsó mentő eszköz — címek 
alatt ismerteti a Veösrnik Práva Lidu Schnei- 
berg mérnök előadását: Az utóbbi időben 
az a nézet kerekedik felü’, hogy a repülő­
támadások ellen talán a legegyszerűbb s leg­
olcsóbb védekezés volna a városok teljes 
kiürítése a távolabbi környékre, mint az a 
háború elején történt a határvidéki lakosság­
gal. Erre a meggyőződésre sokan úgy jöt­
tek, hogy a földalatti fedezékek tulajdonkép­
pen nem elég biztonságosak, mert különféle 
hiányok és bajok miatt azokat úgy is gyor­
san el kellene hagyni. Sokan takarékossági 
okokból is előnyben részesítik az evakuációt 
minden más eszközzel szemben. Ámde az 
evakuáció az utoísó eszköz a háború bor­
zalmaival szemben. Ét csak az utolsó szal­
maszál, amely után kap a fuldokló, ha nem 
jön idejében a megbízható segítség. Mert ma 
ugyanoly veszélyben forog a város, mint kö­
zelebbi és távolabbi vidéke, környéke, vagy 
a megtámadott föld bármely más pontja. 
Ezért sehol se találnánk biztonságot, hacsak 
azt nem építjük meg nehéz munkával, nagy 
költséggel. A baladó emberhsz nem méltó, 
hogy az utolsó 'szalmaszálban lássa mene­
külése lehetőségét. Ha az evakuációval nem­
csak szakszemponlbó), hanem az emberi ér­
zés szempontjából foglalkozhatnánk, úgy be 
kellene ismernünk, hogy annak minden bor­
zalmát különösen a nők, az anyák éreznék 
s élnék át. ölbevenni két, három gyermeket, 
néha többet is és menekülni velők a legna-

A balesetelháritás propagandája
A szociális-biztosítási intézeteknek a 

Duoavásáron külön expozícióval való részvé­
tele már tradícióvá vált. Étidén az Országos 
Munkásbiztositó intézet ill. a Balesetelháritó 
Egyesület és a mezőgazdasági Bilesetetbiz- 
tositóhoz csatlakozott a prágai Központi Szo­
ciális Biztosítóintézet is, amely szemléltető 
diagrammokkal mutatta be a balesetek kö­
vetkezményeit.

A mezőgazdasági Balesetbiztosító ezidén 
ezt az emberekre is átvihető állati betegségek 
bemutatásának szánta. Az intézet megsze­
rezte a csehországi Országos hivatal állat­
egészségügyi osztályának a kiáltását, mely 
a száj táj in, a veszettség, a fertőző elvetélés, 
a gümőlór, a takonykor, lépfene, sertésor- 
bánc, bőrbetegségek, borsókór és trichinozis 
betegségekről felvett lénykópgyűjteményből állt

Minden kép hűen mutatta be az illető 
betegség tüneteit az állaton, a fertőzés okát 
és annak terjedését, az emberre való átvitel 
lehetőségét, valamint az állatnak és ember­
nek a betegség elle i való védekezését- A 
képes expozíciót részletes és jellegzetes fény­
képfelvételek, valamint a betegség által meg­
támadott emberi testrészek viaszmodelljei 
egészítették ki.

Az állati betegségeknek emberre való 
átviteli lehetőségének nálunk eddig nem szen­
teltek megfelelő figyelmet. Azért az 1932. évi 

hezeti a reális számitást, mert olyan téte­
lekkel is számolni kell, amelyek valójában 
he sem fognak folyni a városi pénztárba. 
Mindezt igazolja az állami adóhivatal kimu­
tatása, melyszerint az 1934. év véeén fenn­
álló 921.369 K pótadóhátralékból 80 százá­
éit leírásba fog hozatni, továbbá pedig a vá­

ros lakossága, az áll. adóhivatal legenergi- 
kusabb végrehajtási eljárásai mellett is az 
1935. év végével

1357 322 Kő pótadó­
val maradt adós

a városi pénztárnak. A város közönsége ed­
digi nagy terheinek figyelembe vételével az 
országos hivatal nem zárkózhat el Léva vá­
rosa részére a kellő segély nyújtásától, an­
nál is inkább, mert hiszen Láva közönsége 
az összes pótadókat számítva ma is 547 
százalékos pótadót fizet.

yyobb veszedelmek közepette órákhosszat, 
utatlan utakon, sötétben, vagy szorongani ve­
tik a megtömött vonatokban, télviz idején, 
felig meztelenül, vagy hőségben szomjasan, 
mindennek elképzelése is borzalommal tölti 
el az embert. Elért idejében kell munkához 
látni és nem szabad tétovázni vak tanácsta­
lanságban ott, ahol nincs számunkra segítség. 
Meg kell fontolni, hogy egyáltalán lehetsé­
ges-e, hogy az evakuáció megtörténhetnék-e 
oly esetben, amikor a háború váratlanul, 
hirtelen ütött ki s hogy keresztülvihető e, 
hogy egy város lakossága mondjuk 20 per- 
csn belül a városon kivül helyeztessék el a 
mezőn, erdőkben. Ér hogy miképpen volna 
védve a lakosság ott a mérges gázok, a re­
pülőbombák pusztításaival szemben, nemkü­
lönben az éhségtől és szomjúságtól. Vagy 
hogy szétszórható volna-e a városi lakosság 
vonatok, autóbuszok igénybevételével a fal­
vakon, amikor a vasúti pálya s az ország­
utak is elpusztithatók repülőbombákkal, el- 
torlaszolhatók a menekülők által. Nagy kér­
dés, hogy éjszakai sötétben egyáltalán lehet­
séges volna-e bármilyen közlekedés, fuvaro­
zás és hogy a család tagjai együtt maradhat­
nának-e. Természetes, hogy az i y hirtelen, 
váratlan menekülésnél teljesen kizárt dolog a 
család pénzének, ékszereinek, esetleg legfon­
tosabb iratainak megmentése is. Az evakuá­
ció valamennyi hátrányának felsorolása szinte 
lehetetlen, ezért sokkal helyesebb a lakosság 
biztonságának egyéb módjait keresni.

99. számú, a balesetbiztosításról szóló tör­
vényben a hivatásból származó betegségek 
kártalanításánál csak a lépfene (antrax) és 
a takonykór van felsorolva. E tekintetben 
szomszédjaink a németek és magyarok már 
előbbre vannsk, mert hivatásból eredő be­
tegségnek deklarálták a szájfájást, a veszett­
séget, a sertésorbáncot, tehénhimlőt és a rüh- 
kórt (a németek a tetanust is). Reméljük, 
hogy s prágai Országos hivatal állategész­
ségügyi osztályának ez a kiálli'ása hozzá 
fog járuni az eddigi nézet revíziójához.

A mezőgazdasági Balesetbiztosító egyik 
osztálya a fűrészek és szecskavágóknál szen­
vedett balesetek következményeit mutatta be. 
Fenyege öen meredtek a szemlélő felé a 
csonka karok modelljei a fűrészek és szscs- 
kavágók fölött, úgy, hogy nem volt a kiállí­
tásnak oly látogatója, aki nem ébredt volna 
tudatára annak a veszélynek, amely a mező­
gazdasági gépeknél a munkásra leselkedik 
Es erre nagy szükség is van, hogy a gaz­
dik a mezőgazdasági Balesetbiztosító kiálii- 
tusán tényleg mélyebben el is gondolkozza­
nak. Ahogy az egyik diagramm mutatta, a 
mezőgazdasági balesetek száma állandóan 
növekedik. 1935-ben, szemben sz előző év­
vel, 206 százalékkal több balesetet jelen­
létiek be, az 1931-el szemben pedig 37.89 
százalékkal többet. Ez a tény lesújtó és a 

mezőgazdasági munkaadóknak végra meg 
kell gondolniok, hogy a balesetek kártalani- 
taaára fordított összegek az ő veszteségük, 
melyet pedig csökkenteni lehet a balese­
tek elháritáaa által.

A mezőgazdasági Balesetbiztosító ezen 
expozíciója nagy figyelmet keltett. Azért re­
mény van rá, hogy sikerülni fog a gazdákat 
és az összes mezőgazdasági munkaadókat 
fölrázni közönyükből és őket a balesetelhá- 
ritásnál nagyobb együttműködésre bírni.

•

A lépfene, másnéven lépvész egyike a 
legsúlyosabb állati betegségeknek, moly az 
emberre is álvihető. Az állatoknál a beteg­
séget a külföldről behozott takarmány és 
alom, másrészt az árterületekről eredő széna 
idézi elő. A betegséget okozó mikroorganiz­
mus ugyanis rendkivül szívós természetű és 
az ott, ahol az állat elhullott, fel lett boncol­
va vagy el lett földelve, a főidben sok éven 
át elél. Az árvíz az ilyen bacilus-csirákat 
eztán messzi vidékekre magával viheti és a 
járványt széltébenhosszában terjesztheti. Az 
ember a beteg állat ápolásánál, elhullott ál­
lat boncolásánál vagy aonak hutának élve­
zete által, gyakrabban állati bőrök, szőrök 
vagy egyébb nyersanyagok feldolgozásánál, 
por belélegzése által, avagy a kézen, illetve 
arcon lévő csekély seb infekciójával fertőz­
heti meg magát. A betegség elleni védeke­
zés a test csupasz részeinek mosása és fér- 
tötelenitése, a beteg állat ápolásánál használt 
ruháknak lúgos vizben való kifőzése és a 
dögállatnak tökéletes elégetése által történik.

Németországban az emberre átvitt ezen 
betegséget már 1910 óta figyelik és 1934. év 
végéig 3.366 ilyen megbetegedést állapítot­
tak meg, melyekből 472 halálos kimenetelű 
volt. A gyűjtött adatok alapján a németek 
azt bizonyítják, hogy náluk a betegséget fő­
leg az idegenből behozott nyersanyanyagok, 
takarmány és alom okozták. Ugyanis a meg­
betegedések száma, amely a háború előtt 
évi 280 eset körül mozgott, a háború után, 
amidőn az idegenből való behozatal mini­
mális mérvre csökkent, évi 18-30 esetre 
szállt alá.

A háború után az 1928. év ért el bizo­
nyos maximumot (252 megbetegedést) mig 
a nemzetiszocialista rezsim óta, amely a kül­
földről való behozatalt akár kényszer utján, 
akár tervszerűen csökkentette, a megbetege­
dések száma újra hirtelen leszállóit (1934- 
ben ezek száma csak 76, ebből a halálos 
pedig 14).

Igaz ugyan, hogy ezeket a számadato­
kat, melyeket a balesetelháritás berlini mú­
zeumának diagrammjaiból vesszük, nem lehet 
a mi viszonyainkra applikálni, mindazonáltal 
belőlük azt a tanu'ságot meríthetjük, hogy 
a belföldi eredetű fertőzést az egészségügyi 
szabályok lelkiismeretes és szigorú betartása 
által, a legkisebb mérvre lehet leszállítani.

Tudjuk, hogy ezen egészségügyi előírá­
sok betartása gyakran — főleg falun — elég 
nehéz, ahol hasonló természetű egészség­
ügyi szolgálatot rendszerint a cigányok vég­
zik. Azért azonban meg kell gondolnunk, 
hogy a léptedében való megbetegedés szá­
mos esete halállal végződik, másrészt pedig 
a gyógyitái csak a fertőzött végtag gyors 
amputálása utján lehetséges, úgyhogy min­
denkinek legfőbb érdeke, hogy az idevonat­
kozó előírásoknak magát alávesse.

A lépfenefertőzés ellen minndenekelőtt 
■i mezőgazdáknak kell védekezniük, elsősor­
ban ők vannak a fertőzésnek kitéve. Ez pe­
dig est jelenti, hogy testünket és ruháinkét 
” legnagyobb tisztaságban kell tartanunk, a 
livatilos egészségügyi szabályokat feltétlenül 

követnünk és idejében szakember segi.-.égét 
— orvost vagy állatorvost — kell igénybe 
vennünk.

— A lévai Izraelita aggmeohta 
a hetedik évi fennállásáról és 1936. évi mű­
ködéséről füzetes jelentést ad ki. Ez a füzet 
november elején fog megjelenni s minden 
adomány névszerint lesz leközölve benne. 
Jótékony adományt akár pénzben, akár ter­
mészetben szivesen elfogad a vezetőség.
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KÜLÖNFÉLÉK

Lelkészbeiktatás. Sós Endre volt naeyodi 
ref. lelkészt, az ifjú lelkészi generáció egyik tehet­
séges tagját, akit a mohi-i egyház hivott meg lel­
készévé, az elmúlt vasárnap iktatták be uj állásába. 
Az ünnepi aktust az egyházmegye képviseletében 
Czegledy Pál esperes és dr. Nagy Béla gondnok 
vegeztek,

— Uj tanácsbiró. A barsi ref. egyházmegyé­
ben megüresedett világi tanácsbirói tisztségre Szé­
kely Belát választották meg, mig a tanítói tanács- 
birónál pótválasztást rendeltek el.

— A Női Mária Kongregáció 
üzenete. Aki szép, lelket felüditő színda­
rabot óhajt látni, az mi vawoip jöjjön el 
a zárda tornatermébe, ahol Goriczky Elvira 
.Názáret virága' című misztériumos ének 
és zeneszámokkal tarkított darabját adják e’ö 
a műkedvelők d. u. fél 5 órai pontos kez­
dettel. A darab egy előjátékból és három 
felvonásból áll és jótékony célt szolgál. Az 
előadás főbb szereplői: Anna, próféta asz- 
szony — * * * . Ráchel, unokája — Hingyi 
Juci. Sára, Judit és Veronika zsidó leányok 
—- Bucsek Ica, Ghimessv Bözsi és Uhnák 
Bözsi. Mária — Pataky Gitta. Jézus — Ba­
lázs Mancika. Vinicia — Bucsek Bözii. Ben­
jámin — Koráb Katóka. Oktávia — Géczy 
Joli. Lívia — S affér Lenke. Fulvia — Benső 
Erzsi. Constantia — Váradi Annus. Tertilla 
— Hingyi Bözsi. Ventulla rabszolganő — 
Szolcsik Juci. Ruth szobaleány — Jarábek 
Juci. Gyermekek részére az előadás d. e. 9 
órakor lesz.

— Változások a lév«i adóhivatal­
ban. A vezérpénzügyigazgatóság Lakatos 
litván főtitkárt, az illetéktigyosztály vezető­
jét ellenőrré nevezte ki s helyébe az illeték 
Ügyi osztály élére Fischer Teofil titkárt he­
lyezte át Pozsonyból; Kopp Károly lévai adó­
hivatali ellenőrt a nagybittsei adóhivatal fő­
nökévé nevezte ki.

— Önkéntes ápolóúők teája. A lé­
vai Vöröskereszt egyesület kebelében műkö­
dő vizsgázott önkéntes ápolónők csoportja f. 
hó 18 án d. u. 5 órai kezdettel a Dsnk 
szálló éttermében téadélutánt rendez, mely­
nek tiszta jövedelme az első segélynyújtás­
hoz szükséges felszerelésre, továbbá felnőtt 
szegény betegek felruházására lesz fordítva. 
Tekintettel a nemes célra, felkérjük a közön­
séget, hogy az önkéntes ápolónők csoportját 
ezen nemes emberbaráti törekvésében tá­
mogatni szíveskedjék.

— Uj földművelésügyi intézmény 
Léván. Tudomására hozzuk Léva, Újbánya, 
Párkány, Verebély, Aranyosmarót és Zseliz 
járások földműves közönségének, hogy októ­
ber hó 1-ével megkezdte működését Léván 
a szlovenszkói földművelésügyi tanács ki­
rendeltsége a fentnevezett járásokra való 
hatáskörrel. Az iroda vezetője Sznopko Ká­
roly mérnök. A szlovenszkói földművelésügyi 
tanács ügyeiben az érdekeltek forduljanak 
(írásban vagy személyesen) ezen újonnan lé 
tesitett földművelésügyi hivatalhoz Léván, 
Bottka utca 2. szám alatt.

— Szlovák nyelvtanfolyam. A „Ma- 
tica slovenská*  helyicsoportja újból sz ovák 
nyelvkurzust rendez kisebb csoportokban az 
uj helyesírás szerint kezdőknek és haladók­
nak. Beiratások hétfőn, kedden és szerdán 
este 8 órakor a tanítóképzőben. Beiratáai díj 
40 K. A kurzust Mikula Antal tanár vezeti.

— Borfelvétel a szőlőhegyeken. 
Az állami jövedéki ellenőrző hivatal a bor­
felvételeket a következő sorrendben ejti meg : 
Október 17-én Ladány, Ó vár község és szőlő­
hegy, 19-én Alsó Ólévá, Közép Óiévá, Óléve, 
Felső Ólévá szőlőhegyek, 20-án Alsó- és 
Fdsőszecse, Nagyod községben, 21-én lévai 
szőlőhegyeken: Hidegoldal, Vargahegy, Kő- 
pince, Felső- és Alsóurbán, 22-én Kereszt­
hegy, Őfhegv, Szentjános, Kálvária és Báti 
ut, 23-án Felső- és Alsókáks, 26 án Sólymos, 
G&ramujfalu szőlőhegy és község, 27-én 
Csejkő szőlőhegy, község és Hsvran szőlő, 
29-én Szőllös község és szőlőhegy, 30-án 
Keszi, Dobóberekalja község és szőlőhegy és 
Kelecsény község, 31-én Nagykoszmály és 
Kiskostmály község és szőlőhegy, november 
3-án Újbars, Marosfalva és Kiskálna szőlő­
hegy, 4-én Ujbsrs, Msrosfalva és Kiskálna 
község, 5-én Nagykálna község, 7-én Lök 

község, 9-én és 10-én Léva város. Figyel­
meztetnek r bortermelők, hogy az úgyneve­
zett csingér a bor egynegyed részét nem ha 
ladhatja meg. Minden bortermelő a fent- 
jelzett napokon hajlékánál várja be a pénz­
ügyi tisztviselőt és a borbejelentési lapot 
adja át.

— Rendelet az oknélküli árdrágítás ellen. 
A csehszlovák korona devalválásával kapcsolatban 
rendelet jelent meg az árdrágítás ellen. Az esetle­
ges áruspekuláció, áruuzsora, lánckereskedelem es 
áruhalmozás letörése érdekében a kormány utasí­
totta az illetékes közigazgatási hatóságokat, hogy 
minden rendelkezésre álló megtorló eszközzel is 
akadályozzák meg a közszükségleti cikkek indoko­
latlan áremeléseinek spekulációs üzelmeit. Megbün­
tetik azokat is, akik ugyan „régi áron", de a szo­
kottnál silányabb árut hoznak forgalomba. Szigorú 
megtorlás vár az áruhalmozókra es rejtegetökre, a 
lánckereskedőkre is. Az 1934. évi, az árdrágítók 
üldözéséről szóló törvény értelmében 50.000 koro­
náig terjedő penzbüntetessel es hat hónapig terjedő 
elzárással s az iparengedely elkobzásával büntetik 
az árdrágítókat. A pénzbüntetés további hathónapi 
fogházra változtatható át.

— Crabouabövaséríűst hu tar Időt. 
A hivatalos lapban megjelent a Gabonatár­
saság rendeiete a gabouabcvasárlasi határ 
időkről. A rendelet szerint a gabonaigazol- 
ványok tulajdonosai minden búzával, rozs­
osai vagy zabbal bevetett hektár után de­
cember 15-ig legfeljebb öt métermázsa bu 
zát és rozsot, vagy öt métermázsa búzát, öt 
métermázsa zabot szállíthatnak le a Gabo­
natársaság megbízottamat. December 16 tói 
március 31-ig legfeljebb a társaságnak kö­
telezően eladásra felajánlott búza ős zab 
felét veszi át a társaság, amit megvételre 
a terme'ő bejelentett Ez utóbbi mennyisé­
get búzában vagy zabban, vagy felesen le­
het leszállítani, de semmi esetre sem halad­
hatja meg ez a második leszállítás a fel­
ajánlott tuza vagy zab mennyiségét. Április 
1-től junius 30 ig a még fennmaradt búzát 
és rozsot lehet szállítani. Egyszerre több ga­
bonát is átvehet az előírtnál a bizományos, 
de ezen esetben mázsánként 1 K raktáril­
letéket keil havonta beszednie. Rozsot, ár 
pát, ás kukoricát tetszés szerinti mennyiség­
ben ós időben lehet leszállítani.

— Az egyesült magyar párt lévai 
mumatíazakoBztálja szépen sikerült mű 
soros szüreti mulatságot rendezett vasárnap 
a kákái sportteiopi vendéglőben. A motor 
című egyfelvonásos bohózatban Sziribula 
Lonka, Danis Juliska, Szitka Aranka, ifj. Őrei 
Lajos, Győrvári József és Pomoihy Ernő 
ügyes és vidám játékukkal állandó derült­
ségben tartottak a közönséget. Ezt követte a 
Lux cimü egyfelvonásos vígjáték. Ebben 
Sinko Annusks, Szitka lionka, Csekei János, 
Pomotby Ernő ét Czud András jeleskedtek. 
Ötletes játékuk nyomán vidámság áradt. A 
rendezőség ezúton mond nekik köszönetét és 
ugyancsak hálás köszönetét nyilvánítja azon 
t. vendégeknek is, akik a jótekonycéiu ren­
dezést felülíizetésekkel támogatták.

— Az elszaporodott mezei egerek 
Irtásáról hatósági rendelet intézkedik. 
Hogyha a tulajdonosok az irtást nem végzik 
el, akkor a hatóság a tulajdonosok költsé­
gére fogja az egérirtást végrehajtani.

— Gyászhir. Özv. Gyenes Józsefre szül. Bakó 
Petronella, Gyenes József volt lévai vezető járás- 
biro özvegye, életének 83. éveben, hosszú szenve­
dés után Léván elhunyt. A megboldogult igazi jo- 
szivü magyar uriasszony mintakepe volt. A regi 
Léva egyik nemeslelkü matrónája költözött el vele 
az élők sorából. A megboldogultban Gyenes László 
ny. m. k. honvédezredes édesanyját gyászolja. Földi 
porrészeit f. hó 8-án helyeztek örök nyugalomra a 
róm. kát. egyház szertartása szerint.

— Az októberi lévai allatvásáron az árak a 
hivatalos statisztika szerint igy alakultak: ökör 
6—6.50, bika 4—4.50, tehén 4—5.50, növendék 
marha 5—6, borjú 7.50—8, hízott sertés 6.50—7, 
felhizett 6—7 K kg-ja, maglósertés 3—400, anyaser­
tés 5—800, kecske 60—100, ló 800—5000 K drb-ja. 
Felhajtás: ökör 150, tinó 170, bika 112, üsző 281, 
borjú 127, tehén 482, birka 229, anyasertés 13, 
süldő 347, szopósmalac 390, ló 1230, csikó 540, 
összesen 4071. A nagy felhajtással szemben a ke­
reslet kicsi volt és mindössze csak 743 állat csereit 
tulajdonost.

— A valutaárfolyam rovatunk azért maradt 
ki, mert nincs jegyzés.

— A falusi nép hiszékenyjei még mindég fel­
ülnek szélhámos cigányoknak. A lévai csendórseg 
letartóztatta Danis Lajos Buckó garamszőlősi szár­
mazású koborcigányt, aki Vágsellyen Sliz Júlia föld- 
mivesnőt károsította meg. Megtudta, hogy az asz- 
szony tehene rosszul tejel, rábeszéléssel kicsalt az 
asszonytól két órát, egy pár aranyfülbevalót, egy 
arany gyűrűt és ferfiruhákat s elhitette, hogy ö 
visszaadja a tehén tejelőképessegét. Levágott a te­

hén farkából egy szőrpamacsot és azt az istállóban 
elégette, amig a szőr égett, az egyik órát felhúzta 
a tűz felett, azt mondván, hogy az óra megfogja 
mutatni, ki rontotta meg a tehenet és azt állította, 
hogy a tehén már másnap reggel jól fog tejelni. Mi­
kor az asszony látta, hogy csalónak esett áldozatul, 
jelentést tett a csendőrségnél, mire a cigányt Lé­
ván elfogták.

— Elveszett pénz. A lévai állatvásáron Blaskó 
József ladányi gazda elveszített 3162 koronát. A 
„becsületes" megtalálónak a csendőrség nyomában 
van.

— Az adóvégrehajtók a pénzügyminisztérium 
rendeletére szolgálati jelvényt, sapkát és zubbonyt 
fognak viselni hivatalos ténykedésük alkalmával.

— A garami halállomány fejlesztése. A lévai 
sporthalászok egyesülete ötezer fiatal pontyot (50 
kg súlyban) helyezett el a napokban a Garamban 
a halállomány fejlesztése céljából. A Garam hal­
állománya az utóbbi években nagy veszedelembe 
került az orvhalászok lelkiismeretlen működése kö­
vetkeztében, mert mérges anyagokkal és robbantá­
saikkal a fejlődőben levő halállományt is elpusztít­
ják, amivel nagymértékben veszélyeztetik az egész 
garami halállomány sorsát. Ma amidőn a súlyos 
gazdasági viszonyok közepette a népélelmezés le­
hetőségeinek megkönnyítésére kell törekedni, két­
szeresen is fontos a Garam halállományának ki­
fejlesztése és védelme, amely megérdemli a foko­
zottabb hatósági gondoskodást és ellenőrzést.

— A lével Jeresi fpartarauiat övi 
rendes közgyűlését ma, vasárnap délelőtt 8 
őrskor tartja a városi szálloda nagytermé­
ben. Amennyiben a közgyűlés az egybehivás 
idejére határozatképes nem lenne, az eset­
ben az alapsz. 18-ik §-a értelmében a köz­
gyűlés egy órai várakozási idő eltelte után 
a megjelent tagok számára való tekintet nél­
kül jogosult a napirendre tűzött tárgyak fe­
lett érdemleges határozatot hozni. Tárgyso­
rozat : 1) Elnöki megnyitó. 2) Jegyzőkönyvi 
hitelesítők kiküldése. 3) Jelentés az 1985. évi 
működésről. 4) Az 1935. évi zárszámadás 
beterjesztése. jóvahBgyasa és a felmentvény 
megadásé. 5) Az 1936. évi költségelőirány­
zat beterjesztése és elfogadása. 6) Megálla­
podás a vegyes ipartársulatból kivált építé­
szek vsgyonrészesedését illetőleg. 7) Ipar­
társulati elnök, 2 alelnök, 36 rendes, 18 pó- 
választmányi és 4 számvizsgáló bizottsági 
tag megválasztása. 8) Kellő időben előtért 
jesztett esetleges indítványok.

— U| regény indult meg a Magyar 
Minerva szeptemberi számában T. Hallósy 
Márta, az izmertnevű Írónő tollából. Kívüle 
Ballyei László és W. Wimberger Anna mű­
vészi tökéllyel megirt elbeszélésekkel. Nagy 
Méda, Tamás Lajos, Weöres Sándor és W. 
Wimberger Anna pedig egy-egy szép költe­
ménnyel szerepelnek. Nagy érdeklődésre tart­
hatnak számot Walter Eidlilzoek és Vízi Ká- 
rolynak „A szovjet szomszédságában*  és 
ás Farkas Gdizának „A magyarokról a ma­
gyaroknak egy angol*  cimü írásai is. Hangu­
latos Szombathy Viktornak „Nyári élet a du­
nai vizeken* 1 című Írása. Különösen értékes 
ezúttal a kri'ikai rovat, amelyhez tartalmas 
magyarországi és szlovák folyóiratszemle is 
csatlakozik. A havonkint megjelenő folyóirat 
szeptember 1-töl, de január 1-töl visszame­
nőleg is megrende'hető. A 30 korona évi elő­
fizetés beküldésére a kiadóhivatal (Pozsony, 
Kertész utca 1.) készséggel küld csekklapot, 
további 8.60 korona portóköitség fejében pe­
dig értékes könyvajándekkal szolgál.

— Az Blnökkisasszouy Léván. A 
lét lévai mozgó agilis vezetőségének sikerült 
megszerezni a már most is elsőrendű mozi 
műsoruk emelésére szlovenszkói bemutató­
ként a legjobb magyar vígjátékot, az Elnök 
kisasszonyt. A lévai mozgók a filmet közö­
sen játsszák október 22, 23, 24 és 25 ód. A 
film jobb mint a Meseautó, mert Muráty Lili 
éiethű alakítása kiváló, Jávor Pált már meg­
szerette a közönség és a Gombaszögi E'la, 
Kabos Gyula-pár könnyekig Ucsgtató jele­
netei és humoros bemondásai » legsikerül­
tebbek. Zenéjét Márkus Alfréd szerzetté és 
a film slágerzeneszámait a lévai kávéházak 
zenekarai már játsszák. Mindenesetre elis­
merő tényként kell megállapítanunk azt, hogy 
a mozivezetőségeknek nemcsak premierfil­
meket, de Pozsony előtt az E'nökkisssszony 
film szlovenszkói bemutató jogát is sikerült 
megszerezni.



4 BARS

Mfifoffak, togtömíuk, arany, plati­
na 4a »Wlpla“ (acél) hídmunkák tartó*  éa 
nép kivitelben, jótállóé éa nolld árak mel­
lett kéaz&lnek BÁZLIK áll. eiieg. fogtechni- 
knenál, Szepeai u. 9.

Saemttvegeket caak eaakUaletben vá­
sároljon, mert ellenkezfileg látásának rová­
sára megy. Fotograláló gépek, papírok és 
vegyszerek. 1 latazerek, háztartási cikkek, 
haskötők, sérvkOtók, valamint guirm'herie- 
nyák igen nagy választékben kaphatók PICK 
ENDRE Medicinái Drogéria Lsvicéo.

Augnra-Juffa a divatbölgy ruha kel­
méje. 70 cm. széléé 17 K. Minden divatezin- 
ben kapható az ELITE divatáruházbau.

Most, bor konzerváló és tisztító sze­
rek; az Őszi vetésekhez szükséges csávázó 
(pácoló) ,Cereton“ és egyéb anyagok gyári 
árakban : KNAPP drogériában Levice. Ugyan­
itt a gyümölcsfák téli ápolásához kellő anya­
gok, továbbá háztartási cikkek, kötszerek, 
sérv- és haskötők, szemüvegek, fényképé­
szeti cikkek állandóan raktáron.

A legtökéletesebb Bafcbiutu férfi 
kabátok nagy választékban, angol és bel­
földi szOvetek, Boraalino, Hitekéi kalapok, 
poplioingek 35 K, pulloverek 25 K, pizsama 
éa nyakkendő újdonságok, női kabát éa azok 
nyaazOvelek 39 K, gyapjú divatkelmék IG K. 
Bécsi pullover különlegességek, a legnagyobb 
szőnyegraktár HOLZMANN BÓDOG cégnél.

Foto-amatOrOk legolcsóbb beszerzési 
forrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sze­
pesit utca 1. Menlőszekrények tökéletes fel­
szerelése. Permetező azerek, droguák, beteg­
ápolás! kellékek, háztartási cikkek, illatsze­
rek, kozmetikai kéazitmények nagy válasz­
tékban éa legolcsóbb árben.

Hirdetmény.
Vb. Hochberger Sándor fűszerkereskedő 

levicei lakos 4371.60 Kő-ra becsült áruraktá­
rát egy tömegben és külön az 1000 Kí-ra 
becsült üzleti berendezéséi az irodámban 
1936. október hó 26. napján délután 3 
órakor megtartandó szóbeli árlejtés utján a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében 
el logom adni.

A vevő köteles lesz a vételáron felül a 
forgalmiadót is megfizetni és az áruraktárt 
és üzleti berendezést haladéktalanul átvenni.

Sem az áruraktár mennyiségéért, setn 
annak és az üzleti berendezésnek az állapo­
táért szavatosságot nem vállalok.

A leltár, az árukészlet és az üzleti be­
rendezés az árverés előtt megtekinthető.

Fenntartom jogomat, hogy a nekem meg 
nem felelő ajánlatokat minden indokolás nél­
kül visszautasíthassam.

Dr. STEINER OSZKÁR ügyvéd 
csődtömeggondnok.

5537—1936. szám.

I lirdctmény
Az 1921. évi junius hó 30-án kelt a törv. 

és rendeletek tárában 256. szám alatt megje­
lent törvény és az 1930 évi március hó 4-én 
kelt a törv. és rendeletek tárában 29. szám 
alatt kiadott kormányrendelet, valamint a nép­
jóléti minisztérium a törv. és rendeletek tá­
rában 87. szám alatt 1936. évi március hó 
26-án kelt hirdetménye alapján állandó fel­
ügyelet alá tartoznak 14 éves korig azon 
törvényes gyermekek, akik másnak gondozá­
sában vannak, mint saját atyjuk vagy any­
juknál és pedig akár pénzért, akár ingyen és 
az összes törvénytelen gyermekek 14 éves 
korig, még akkor is, ha mindkét élő szülő 
közös háztartásában, avagy egyikénél van 
gondozásban.

Az itt felsorolt törvények értelmében fel­
hívom az összes gondozókat, akik idegen 
gyermeket gondozásba vettek, valamint a tör­
vénytelen gyermekek szüleit, hogy ezen gyer­
mekeket a levicei jegyzői hivatalnál (Város­
háza, fdszt. 2. szám) 1936. évi ok. 20 ig 
összeírásuk végett feltétlenül jelentsék be.

Akik ezen törvényes kötelezettségnek ele­
get nem tesznek, a 256 -1921. számú törv. 
3. §-a alapján lesznek büntetve.

Léva 1936 okt. 10.
Jegyzői hivatal.

GyíszkUszdnat.
Édesanyám elhunyta alkalmával kifejezett rész­

vétet hálásan köszöni
GYENES LÁSZLÓ nyug, honvéd ezredes

Rovatvezető: Boros Béla

LTE—Zselizi SC 0:0 biró: Weisz K. E-Ujvár. 
Az LTE a berukkoltak helyen Mészáros, Dokupil 
es Magyar játékosokat szerepeltette. Az első fél­
időben az LTE volt fölényben, de csatárai nem 
tudták ezt kihasználni. A második felidőben Zseliz 
feljavult es többször veszélyesen támadott, de a 
jól védő Vigh megmentette csapatát a vereségtől. 
Az LTE csapatában Vigh, mint kapus kiválóan ját­
szott Megmutatta, hogyan kell a csapat színéiért 
lelkesedni és ha minden játékos olyan szívvel es 
kedvvel játszana, mint ö, akkor nem eldöntetlenről 
kellene beszámolni. Rajta kívül Martinovics volt a 
csapat legjobb embere. Matuiányi, Horváth es Ku­
zsel legjobb tonnájukat játszották ki, Dohány és 
Gyuris kévés tréninggel játszották, játékuk nem volt 
meggyőző. Mészáros tréning nélkül is a csatársor 
egyik legjobb tagja volt, mig Dokupil megfelelt. 
Dicséretükre szolgál, hogy az LTE-t rossz helyze­
teben játékukkal kisegítették. Tóth és Magyar már 
gyengébbek voltak. Kellő tréninggel meg fognak fe­
lelni a csapatban. Zseliz csapatában Bűnt a kapus 
volt a legjobb, a két szélső is kivált, a többiek át­
lag játékot mutattak. Weisz jól bíráskodott.

Ma, d. u. 3 órakor a Párkányi TE Játszik 
Léván bajnoki mérkőzést. Reméljük, hogy a nagy­
közönség méltányolni fogja az LTE vezetőségének 
fáradozását és győzelemre fogja segíteni biztatásá­
val az LTE-t Felállítás: Vigh — Matuiányi, Mar­
tinovics — Dohány, Horváth, Gyuris — Mészáros, 
lóin, Kuzsel, Hengertner, Dokupil. Tartalékok: 
Csákányi es Juhász.

A déli kerület eredményei:
Párkány—Komáromi Egyetértés 2:1. 
Tornóc—Galánta 5:1, nagy meglepetés ! 
Tardoskedd—Farkasnegyed 3;l.
Három meglepetés érte e héten az LTE ve­

zetőségét es a lévai sporllársadalmat. Medovich 
az átigazolási idő letelte napján, a legnagyobb 
meglepetésre a Szövetségnél visszavonta átigazolá­
sát es az Érsekujvári SE-be lepett. Ez ügyben az 
LTE a vizsgálat megindítását kerté. Kuzsel vásár­
nál) szinten aláírta az ÉSE-hez átigazolási kérvé­
nyei. Ebben az ügyben még további fejlemények 
várhatok. Az LTE nem adja ki Kuzselt, csak 6 
hónapi átigazolási idő letelte után, addig a játékos 
is meg fogja ezt esetleg gondolni. A harmadik do­
log, hogy a Zselizi SC pályáját a kerület intéző­
bizottsága letiltotta, a mull heti mérkőzésnek Lé­
ván kellett volna eldöntésre kerülni, de miként ér­
tesülünk, a kerület elnöksége ezt a határozatot fel- 
függeszictfe. Szerintünk ez jogtalan eljárás volt, 
mert az int. biz. határozatai csakis a felettes fó­
rumnak, a kerület választmányának van joga meg­
változtatni. Mindhárom ügyre, ha azok tárgyalásra 
kerülnek, visszatérünk. Reméljük, hogy úgy az LTE, 
mim a lévai sporitársadalom, ha a kerületnél nem, 
de a Szövetségnél meg fogja kapni az elégtételt.

Atlétika. Vasárnap tartotta az LTE idénvzáró 
atlétikai versenyét a következő eredményekkel; 
Ifjúsági számok ; 100 ni sikfutás: 1. Stukovszky 
Lte 12. 11. Brunner Gimnázium 12.3, 111. Polilzer 
Gimn. 1200 m sikfutás : 1. Laufer Lte 3.55. Magas­
ugrás : 1. Szumrák Lte 168 cm CsMASz ifj. rekord, 
II. Brunner, 111. Polilzer Gimn. Diszkoszvetés: I. 
Andruska Lte 25.01, II. Szumrák Lte 23.75, 111 Tva- 
rozek Gimn. Távolugrás: Svaral Gimn. 5.75, II. 
Szumrák 5.60, Ili. Polilzer Gimn. 5.33. Stukovszky 
Lte versenyen kívül 5.90. Gerejdobás: Brunner 
Gimn. 40.05. Sulylökés : I. Szumrák Lte 11.28, II, 
Tvarozek Gimn. 10.70, III. Stukovszky Lte 10.48. 
Rúdugrás: Polilzer Gimn. 2.30. Junior számok: 
ion m síkfutás: I. Béres Lte 12. 11. Bényi Lte 12.5. 
Sulylökés: I. Runiia Lte 11.08, II. Hudaváry Lte 
I0.7U, 111. Bényi Lte 10.48. <S0ü m sikfutás : Hornok 
Lte 2.22.7, II. Glattstein Lte 2.28.4, III. Mráz Lte 
2.29. Magasugrás: I. Bényi Lte 1.40, II. Hornok Lte 
1.40. 400 m siklatás: I. Keres 58.4, II. Bényi 58.7. 
Diszkosz vetés: 1. Runna Lte 36.95, II. Hudaváry Lte 
27.80, 111. Bcnyi Lte 26.10. Távolugrás: I. Béres Lte 
5 62, II. Bcnyi 5.50. 1500 m síkfutás I. Hornok Lte 
4.21.4, 11. Mráz Lte 4.55. 200 m síkfutás: I. Béres 
Lte 25.3, II. Svaral Gimn. 25.5, III. Polilzer Gintn. 
26. Gerelydobás: 1. Bényi Lte 51.08, II. Hornok Lte 
37.10. Az eredményeket nagyban befolyásolta a hi­
deg időjárás és erős ellenszel.

Az LTE atlétikai az. o. ma Pozsonyban áll ki 
a PTE ellen. Bízunk atlétáink szorgalmas készülő­
désében, tudásukban, akaraterejükben s reméljük, 
hogy méltóképpen fogják képviselni városunk sport­
ját, a legjobb szlovenszkói magyar atléta gárda 
ellen. Nem várunk győzelmei a csapattól, csupán 
egyes kiváló képességű atlétáktól remélünk sikert, 
de a többiek is méltóképpen lógják kiegészíteni az 
egyéni számaikban ezeknek győzelmét. Ez lesz ez 
évben az utolsó atlétikai verseny.

A Makabi Torna Egylet e hó 25-cn rendezi 
évi nagy torna akadémiáját.

Az LTE vivószak osztály a szorgalmasan dol­
gozik Szarka vivótnesler vezetésével. A sz. osztályt 
érdeklő mindennemű felvilágosítással szívesen szol­
gál ifj. Gyapay Ede sz. o. vezető.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése*
Születések. Váczl András és Bankházi Jolán 

leánya Eszter. — Rozina Anna leánya Mária. — 
Hudecz József és Szabó Erzsébet leánya Valéria 
Erzsébet.

Házasság Kraus Dániel Hoch Margittal izr.
Halálozások. Zátopek Gyula 54 éves. — Özv. 

Gyenes Józsefné szül. Bakó Petronella 82 éves. — 
Mészáros István 72 éves. - Özv. Jancsó Györgyné 
szül. Bogya Júlia 69 éves.

A Bars heti rádióműsora

Vasárnap
BRATISLAVA. 14.25 Gazdasági előadás. 18 

Felolvasás. 18.15 Mihola Gyuszl dr. nótaestje.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk mise. 11.15 

Evang. Istentisztelet. 12.30 Közv. Sopronból. 13.15 
Operaházi zk. 14.45 Világhiradó. 15 Gazdasági elő­
adás. 15.50 Szalonzk. 16,30 Előadás. 17 Magyari 
cigzk. 18 Felolvasás. 18.30 Gramofon. 18.50 Móricz 
Zsigmond előadása. 20 Operettrészletek. 21 30 Hi­
rek. 21.50 Hegedű és gllárhangv. 22.20 Csorba cigzk
23.10 Kertész jazz-zk

PRAHA. 12.20 Zene. 17.30 Bruckner emlékest.
WIEN. 11.45 Hangv. 1255 Zene. 16 Vonósötös.

19.10 Hangv. 22.30 Szimfonikusok. 23.20 Gramofon. 
24 Cigányzene Budapestről.

Hétfő
BRATISLAVA. 10.14, 14.05 Hírek. 18.15 Elő­

adás. 18.15 Felolvasás. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. .10 Hirek. 

12.05 Szimfonikus zk. 12.30 Hirek. 13.30 Énekhangv. 
14 Hegedüjáték. 14.40 Hírek. 16.15 Diákfélora. 16.45 
Hirek. 17 Előadás. 1730 Hangv. 18.10 Párbeszédes 
előadás. 18.40 Sárközy cigzk. 19.40 Tasnády Ilona 
es Náday Béla előadóestje. 20.40 Hirek. 21 Bruck- 
nrr-emlékest. 22.20 Gramofon. 23.15 Tánczene.

PRAHA. 15 Hangv. 17.35 Zongorahangv. 19.25 
Tánczene. 21 Rádiózk.

WIEN. 13.10, 14, 16 Gramofon. 17.35 Hangv. 
20 Tarka-est. 21 Szimfonikusok. 23.30 Jazz.

Kedd
BRATISLAVA. 8 Iskola rádió. 10.10, 13.40, 14 

Hirek. 18 Előadás. 18.10 Magyar müdalok. 18 30 
Munkásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Radics cigzk. 12.30 Hírek. 13.30 Rendőrzk.
14.40 Hirek. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hí­
rek. 17 Előadás. 17.30 Gramofon. 18.25 Krúdy Gyula 
emlékezete. 18.50 Zongorahangv. 19.30 Előadás. 20 
Szalonzk. 20.35 Hírek. 20.55 Veres cigzk. 23 Zon­
gorahangv.

PRAHA. 17.30 Népdalok 19.10 Hangv.
WIEN. 12. 13.10, 14. 16.05 Gramofon. 18 Hangv. 

20 Közv. Bpeslröl. 22.20 Vonósnégyes.
Szerda

BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 Előadás.
18.15 Zongorahangv. 18.35 Sportszemle 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. .10 Hirek. 
12.05 Zongorahangv. 12.30 Hírek. 12.45 Énekhangv.
13.30 Bangó cigzk. 14.40 Hirek. 16.45 Diákfélóra. 
16,45 Hirek. 17 Gordonkahangv. 17.30 Előadás. 18 
Kalmár szalonzk. 18.40 Felolvasás. 19.10 Szalonzk. 
20.05 Elbeszélés. 20.30 Magyar nóták. 21.30 Hirek. 
21.50 Zongorahangv. 2230 Gramofon.

PRAHA. 15 Rádiózk. 19.40 Fuvószk. 20.05 Fil­
harmonikusok. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14, 16 Gramofon. 17.0*5  Hangv. 
19.25 Opera. 23.45 Régi Bécs zenéje.

Csütörtök
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Női ne­

gyedóra. 18.10 Slágeregyveleg. 18.20 Gazdasági ne­
gyedóra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 
12 05 Postászk. 12.30 Hírek. 13 30 Balalajka-zlc. 14.40 
Hírek. 16.‘5 Mese. 16.45 Hirek. 17 Zongorahangv. 
17.35 Előadás. 18 15 Tánclemezek. 18.45 Szőlészeti 
tanácsadó. 19.30 „Szókimondó doktor- vígjáték I 
lelv. 20.20 Szalonzk. 21 Hírek. 21 40 Előadás né­
metül. 22.05 Pertis cigzk. 13 Tánczene.

PRAHA. 17.45 Hangjáték. 22.15 Szalonzene.
WIEN. 12 Zene. 16.05 Gramofon. 17.25 Hangv

20.30 Tarka est. 22.20 Énekhangv. 23.15 Jazz.
Péntek

BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hírek. 18 Be­
számoló a hétről. 18.30 Előadás. ?2.25 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 
12.05 Gramofon. 12 30 Hírek. 13.30 Buttola jazz-zk
13.40 Hitek. 16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17 Hár- 
fahangv. 17.45 Müller jazz-zk. 18.50 Csevegés. 19.20 
Operaház előadása „Téli rege" dalmű 3 felv. 20.25 
Hirek. 2J.05 Külügyi negyedóra. 22.55 Szalonzk.

PRAHA. 17.10 Vonósnégyes. 19.30 Opera.
WIEN. 12, 14, 16 Gramofon. 17.30 Hangv. 22 20 

Zongorahangv. 23.15 Taulenhayn-négyes.
Szombat

BRATISLAVA. 10.10, 14 Hírek. 18 Előadás.
BUDAPEST. 6 45 Torna, gramofon. 10 Hírek. 

12.05 Szalonzk. 12.20 Hírek. 13.30 Énekhangv. 14 
Hegedüjáték. 14.40 Hirek. 16.15 Mesék. 16.45 Hirek 
17 Lakatos cigzk. 17.50 Közv. az Állatkertböl. 18.40 
Zongorahangv. 19 25 Előadás. 20 „Őszi vetés" rá­
diójáték 3 felv. 21.40 Hírek. 22 Tánczene. 23.20 
Operaházi zk.

PRAHA. 1230 Szalonzene. 15 Zongorahangv.
WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 16.45 TAncda-

19.15 Tarka dalos-zenés est. 21.45 Vidám félóra. 
2115 Sleberth négyet.



B A K b 5
— A ruagánzáloghásak kamat- 

azediai szabályát az őriz, hivatal akként 
azabályozta, hogy a zálogtárgyakra adott 
kölcsönök után legfeljebb 6 százalékos ka­
matot szedhetnek évenkint, utólagosan el­
számolva félévi részletekben. A pótlékra és 
jutalékokra vonatkozólag megállapítja a hir­
detmény, hogy a továbbiakig drágaköveknél 
»s ékszereknél legföljebb 4 százalék számít­
ható fel évenkint, egyéb zálogbaadott tár­
gyaknál pedig legföljebb 8 százalék évenkint, 
természetesen visszamenőleg és kikerekitett 
hónapokra. Ezek betartását szigorúan ellen­
őrizni fogják.

A ..l - Jókarban ,evS tonnás autó eladó, 
ZxUlO, Vojenská u. 5._______________ 759

KJ LL belvárosi ház két lakással,
l'tayyODD az egyik adómentes, nagy 
fronttal, mely üzletnek alkalmas, 460 öles tel­
ken, szép kerttel, raktárhelyiségekkel, eladó. 
Cim a kiadóban. Közvetítők dijaztatnak. 813

El J - Kálnán két ház, a 24-es számú 
LlduO régi üzlethelyiség és minden célra 
msgfelel, legszebb helyen, országút mellett, 
a másik 139-es számú — Bővebbet: RÓBB 
VILMOS-nál. 961

. MINDEN HÁZNÁL . 
f-.V A L Ó D IO 

DIANA 
SÓSBORSZESZ LEGYEN

LÉ V A V Á R 0 S

9370—1936. szám.

KI.... — J11 ______I. alkalmas családi házINyUydljaSnák szép kerttel eladó 
Újbányán. Érdeklődni lehet Pisch vendéglőben, 
Léván. 986

Vágmelléki korai rózsa-

BURGONYA
Hirdetmény

Léva város tanácsa közhírré teszi, hogy a 
város 1935. évi zárszámadása 1936. évi okt. 
hó 7-én kezdődő 14 napi közszemlére van 
kitéve a városi számvevőség I. em. 10. sz. 
helyiségeiben.

Minden választó és adófizető a községben 
a 329—1921. számú törvény 6. §-ának 5. 
bek. értelmében jogosult ezen 14 napi idő­
tartam alatt a zárszámadásba betekinteni és 
észrevételeit a zárszámadásra vagy annak 
egyes tételeire megtenni. Az észrevételek a 
városi sztarosztánál (városbiró) andandók be 
14 napon belül, ezen hirdetmény közzététe­
létől számítva (329—1921. sz törv. 43. §-a.)

Léva, 1936 október 7.
BOROS h városbiró.

azonnal Zl. Moravcén a vásár­
térrel szemben uj modern üzlet­

helyiség. Érdeklődni lehet Balázs Józsefnél
ugyanott. 1005

Cl I - egy jókarban levő cimbalom.
ClaCO Kákái ut 74. 1007

Egy éltes urinő keres egy intelligens nőt, 
mint háziasszony támaszt, ki a házi

teendőkben és a főzésben segít. Cim a kia­
dóban. 1009

Ke

Hirdetmény
Léva város tanácsa közhírré teszi, hogy a 

város 1937. évi költségvetése 1936. évi okt. 
hó 7-én kezdődő 14 napi közszemlére van 
kitéve a városi számvevőség I. em. 10. sz. 
helyiségeiben.

Minden választó és adófizető a községben 
a 329—1921. számú törvény 6. §-ának 5. 
bekezdése értelmében jogosult ezen 14 napi 
időtartam alatt a költségvetésbe betekinteni 
és észrevételeit a költségvetésre vagy annak 
egyes tételeire megtenni. Az észrevételek a 
városi sztarosztánál (városbiró) adandók be 
14 napon belül ezen hirdetmény közzétételé­
től számítva (329—1921. számú törvény 43. §.)

Léva, 1936 október 7.
BOROS h. városbiró.

Levice város jegyzői hivatalától

8660—1936. szám.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy a lóosztályozás f. 

évi október hó 15-én, Léván a vásártéren 
lesz megtartva.

Felhivatnak az összes Levicén lakó lótu­
lajdonosok, hogy lovaikat nevezett napon 
reggel 7 órakor fent jelzett helyre feltétlenül 
állítsák elő.

Közelebbi felvilágosítás a hirdetményeken.
Levice, 1936 október 5.

RF.SKO jegyz. főtitkár, h.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Eladó 1 nagy családi ház az Ozmán té­
ren. 2040 öl telek az állomás me1-

lett, 1640 öl bolgárföld az Újtelep mellett, 
>/6 rész villa, park, szőlő Kálvárián. Közvetítők 
dijaztatnak. Bővebbet „Volta“-cégnél, Levice.

Cl J'| Épített tűzhelybe való dupla CladOK ! Sütő, tűzhelykeret, lapok, aj­
tók teljesen jókarban és használt ajtók jutá­
nyosán. Cim a kiadóban.

Szántóföld másfél hold bérbeadó. 
Bővebbet Honvéd utca 
16. szám alatt. 1010

Schoeller utca 5. számú sarokház, 
ugyanott fél hold legelőföld

eladó Bővebbet Rozmaring utca 25. 1011

Príma minőségű 8 és fél magyar holdnyi 
szántóföld eladó. Érdeklődni lehet

dr. Vlcsek Ferenc ügyvédnél, Léván. 1012

S. utca 6. számú ház eladó. Érte-
imor kezni kizárólag a tulajdonossal 

lehet f. hó 17-től kezdve. Féja-tér 3. 1013

KI télikabát, teljesen jó állapotban, kö- 
INOI zepes termetű személyre, eladó.

Várady tér 2.1018

Bérbeadó a Siklós alatt 1268 C-öl 
szántó. Érdeklődök Báti 
utca 16. 1019

F. hó 13-án délelőtt 10 órakor a 
lévai járásbíróság épü­

letében nyilvános árverésen eladásra kerül
Baluch Fülöp Koháry utcai háza 44.400 Ké
kikiáltási ár mellett. 1020

I/.. I.. L ' ' l bútorozott szoba, Ixulonoejaratu előszobával, 2 sze­
mély részére, étkezéssel vagy anélkül kiadó. 
Hulley, Ladányi utca 35 1022

1/.. I.. I • ' . bútorozott szoba,Ixulonoejaratu teljes ellátással nov. 
1-re kiadó. Szepessy u. 12, tejcsarnok. 1023

1/ ', szoba, konyha kiadó. Bottka utca 9. i\et 10 4

takarítónő kerestetik Jelentkezni 
lehet Bernolák u. 25 alatt. 1025

Eladó egy villa, Kákái ut 20 szám alatt. 
Érdeklődni lehet Dr. CSÁNKI ügy­
véd irodájában. 1000

Nagy választék férfi, női és 
gyermek télikabátokban, 
KOSZTÜM MODELLEK I!

45.— q
40.— q
38.— q
35.— q
32.- q

nyári rózsaburgonya Ke 
magnum bonum 
sárgaburgonya 
vegyes étkezésiburgonya 
házhoz szállítva kapható:

ROSENBER G

Kő 
Ké

cégnél. Levice, Szepessy utca 1.

Epitötelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

diadók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Kajszibarackfák, különböző speciális 
alanyokon, őszibarackfák. mindenne­
mű gyümölcsfák és bokrok, 1 és 2 
éves gyökeres szőlővesszők, csemege 
és borfajtákban, 1 és 2 éves gyökeres 
szőlőoltványok amerikai alanyokon, — 
bokorrózsák, a legújabb fajtákban és 
díszfák, diszbekrok, korai eperpa’án- 
ták, stb. — a legolcsóbban kaphatók:

Winter István
gyümölcsfa-, szőlő- 
és rózsaiskolájában 
NŐVÉ ZÁMKY.

Kívánatra fajtajegyzéket ingyen küld.

VIGYÁZAT ÚJDONSÁG I

Minden nálam vett kabát, lopás ellen
INGYEN

van biztosítva. Ellopás esetén bármikor
INGYEN

kap kabátot. Tekintse meg raktáramat 
minden vételkötelezettség nélkül. ®

SZILÁRD ruhaüzletében,

Levice, KNAPP drogériával szemben!

“ *
I



6 BARS

Vizes pincék, nedves falak szige­
teléséi, szárítását

sa ját m ód szeremmel 
készítem. Lakások falai a munka 
elvégzése után nyomban festhetnie. 

SLEHÉR JÁNOS 
Léva, Tabán utca 1. szám alatt.

MEGÉRKEZTEK /
a legmodernebb és legolcsóbb /

RÁDIÓ ÚJDONSÁGOK!

HANGOS APOLLO MOZGÓ 

heti műsora:

Mindenki vásárolhat nagytelje­
sítményű vili, hálózati rádió ké­
szüléket komplett már KC 65 havi 
részletfizetésre is ! Forduljon biza­
lommal a legrégibb szaküzk-l- 
hez és kérjen ingyen bemutatást!

Legjobb fűszer-, csemege és 
vasáruk! - Konyhafelszere­
lési, háztartási cikkek I Mű-

Okt, 11-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor
NAGY NÉPELÖAIJÁS!
Livio Pavanelli

híres olasz teiiorista legjobban sikerült filmé:

SZICÍLIAI szerenád 
További szereplők : Ida Wüst, Claire Fuchs, 
Jákob Tiedke Néphelyárak

RADIO CENTRAL

Kern Testvérek
áruházától, Léván. - Alapit. 1881.

szaki, elektrotechnikai, fény-
képészeti és sportcikkek ! 11
GRAMOFONOKI
KERÉKPÁROK!

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TARSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

Okt. 11-én, vasárnap este 6 és 8 órakor 
az utóbbi évek legnagyobb kozák filmé ’ 
N. V. GOGOL híres orosz iró regénye nyo­
mán, az ukrajnai kozákok félelmetes csatározá­
saiból vett életkép, ALEX. GRANOVSKY utá­

nozhatatlan rendezésével és

HARRY BAUR
világhírű karakterszínész legjobb alakításával.

TÁRÁS BULBA
Bravúros lovasmutatványok, korhű kiállítás. 

További szereplők :
R. Duchenese, Nane Germon és Ledoux.
A legújabb híreket a „FOX“ híradó hozza!

fb áros ka, levice Kálnai ulca 3
Telefon 130

JAWA motorkerék­
párok !

Az összes gyártmánya 
kerékpárok !

Gramofonok és lemezek, 
legújabb felvételek !

Vadászfegyverek, 
vadászati és 
halászati 
cikkek!

Lőpor és robbantószer 
áruda !

Október 12 és 13-án, hétfőn és kedden 
este 8 órakor

a fenséges Alpok között lejátszódó nagy dráma 

SZENT JÁNOS ÉJ 
A filmet a svájci Alpokban vették fel és annyi 
gyönyörű természetíelvétel még egy filmben 
sem volt. Főszereplői az ottani hegymászók, 

hegyi vezetők és mások.

A legújabb cik-cak. 
130 PFAFF varrógé­
pen az összes varró­
éi munkák könnyen 

elkészíthetők !

Szeptember 16, 17, 18-án, pénteken és szom­
baton este 8 órakor, vasárnap 6 és 8 órakor 
az utóbbi idő legszenzációsabb kabaréfilme a 

CIRKUS SÁRÁN 
van műsoron. — A film elsőrendű rendezése, 
kiváló meséje és az elmúlt idők színészeinek 
cirkuszi előadás keretén belül való fellépte­
tése valóban a legjobban sikerült elgondolás.

Főszereplők ;
Georgia Hollo, Leó Slezák, Hans Moser. 
Adélé Sandrok, Pat & Patachon, R. Wanka

FOX HANGOS HÍRADÓ 
hozza a legújabb híreket és a berlini olimpiász 
egyes számait. Pontos kezdés

Fényreklámok
hatásos kivitelben és az ízléses kirakatvilágitás 
(elkelti a vásárló közönség figyelmét üzlete iránt 
és igy lényegesen fokozza forgalmát.

Cégi és egyéb fényreklám-feliratok, külön­
böző kivilágítások (illuminációk) kivitele­
zésére készséggel szolgálunk szaktanács­
csal. Kiviteli tervezéseket, költségvetést kívánatra 

díjmentesen készítünk. Megrendeléseket a legjutányosabb ár és fizetési 
feltételek mellett eszközöljük. Szives érdeklődők forduljanak bizalommal:

Levice város vili, telep üzemvezetőségéhez,
Léva, Zöldkert utca 2.

ORIENT
MOZÍÓ 

MŰSORA

Okt. 11-én, vasár­
nap d. u. 2 és 4 
órakor népelőadas 
CLARK GABLE 

főszereplésével

Hiv a vadon
Izgalmas kalandor 
film az aranyásók 
küzdelmes életéből

Ma este 6 és 8 órakor utol­
jára megy BOLVÁRY GÉZA 
énekes és zenés vigjátéka: 

Egy téli éji álom 
fősz.: Magda Schneider, Theo 
Lingen, Wolf Albach Retty és 
R. Romanovszky, Hans Moser 
Irta: ERNST MARISCKA

Okt. 14 és 15-én HANSI 
N I E S E-nek utolsó fösze- 

replése a

LAKODALOM A 
FEHÉR CSIKÓBAN
c. filmben. További szerep­
lők : OSKAR SIMA, Hans 
Junkerman. Zene: R. Slolz

Okt. 16—18-ig az idény leg­
nagyobb meglepetése, egész
estél betöltő első színes film a

Hiúság vására
Fősz. MIRIAM H 0 P K I N S
E film előállítása 52 millió

Kí-ba került.


